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Bismillahir Rahmanir Rahim 

Assalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh,  

Selamat Pagi, Salam Sejahtera, Salam Penang2030 dan Salam 

Malaysia MADANI, 

 

1. Alhamdulillah, setinggi-tinggi kesyukuran kita panjatkan ke hadrat 

Allah S.W.T. kerana dengan izin dan limpah kurnia-Nya, kita dapat 

berhimpun dalam Majlis Perasmian Program Sambutan Hari Bumi 

2026: 'Our Power, Our Planet'. 

2. Terlebih dahulu, saya ingin merakamkan setinggi-tinggi penghargaan 

kepada Pasaraya AEON Alma, Junior Chamber International (JCI) 

Batu Kawan, Junior Chamber International (JCI) Nibong Tebal, 

pihak Auto-City dan Malaysian Plastics Manufacturers 

Association (MPMA) yang telah bekerjasama erat dengan Majlis 

Bandaraya Seberang Perai (MBSP) dalam menjayakan program ini. 

Komitmen padu dan sinergi strategik ini mencerminkan bahawa usaha 

memelihara bumi bukanlah tanggungjawab satu pihak semata-mata, 

tetapi satu gerakan kolektif yang memerlukan penyertaan semua. 

3. Tidak lupa juga ucapan terima kasih kepada Ahli-Ahli Majlis MBSP, 

para pempamer, komuniti setempat, warga kerja MBSP serta para 

hadirin sekalian. Sesungguhnya kehadiran dan sokongan tuan-tuan 

dan puan-puan pada hari ini membuktikan bahawa kesedaran 
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terhadap kelestarian alam sekitar semakin subur dalam jiwa 

masyarakat kita.  

Hadirin yang dihormati sekalian, 

4. Hari Bumi yang disambut setiap tahun pada 22 April bukan sekadar 

satu sambutan simbolik, tetapi merupakan satu seruan global untuk 

kita semua bermuhasabah; tentang bagaimana kita memperlakukan 

bumi yang menjadi satu-satunya tempat tinggal kita. Tahun ini, tema 

“Our Power, Our Planet” mengangkat satu mesej yang sangat jelas; 

kuasa sebenar untuk menyelamatkan bumi ini berada di tangan 

kita semua. 

5. Dalam dunia yang berdepan dengan cabaran perubahan iklim, 

pencemaran dan penyusutan sumber semula jadi, kita tidak lagi boleh 

bersikap pasif. Setiap tindakan kecil; mengurangkan penggunaan 

plastik, mengitar semula, menjimatkan tenaga; adalah sebahagian 

daripada solusi besar. Inilah hakikatnya, perubahan besar bermula 

dengan tindakan kecil yang konsisten.  

6. Program pameran yang berlangsung selama dua hari ini 

menghimpunkan pelbagai inisiatif dan aktiviti yang bukan sahaja 

mendidik, malah menginspirasikan; daripada kempen penggunaan 

beg guna semula, demonstrasi kitar semula, sehinggalah kepada 

pameran produk upcycle yang kreatif dan bernilai tinggi.  
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7. Lebih membanggakan, penglibatan aktif komuniti tempatan seperti 

Pertubuhan Penduduk Kepala Gajah, Persatuan Ibu Tunggal Pulau 

Pinang dan SK Chew Craft membuktikan bahawa agenda kelestarian 

ini telah meresap ke peringkat akar umbi. Ini adalah manifestasi 

sebenar bahawa kelestarian bukan lagi satu pilihan, tetapi satu 

keperluan bersama. 

Hadirin sekalian, 

8. Sebagai sebuah bandaraya yang bergerak ke arah masa hadapan, 

MBSP komited untuk menjadikan Seberang Perai sebagai sebuah 

bandar yang berdaya huni, mampan, inklusif, hijau, kompetitif dan 

pintar. Usaha ini selari dengan aspirasi “Seberang Perai Aspiring City 

of Tomorrow” yang bukan sahaja menekankan pembangunan fizikal, 

tetapi juga keseimbangan alam sekitar dan kesejahteraan komuniti.  

9. Namun demikian, saya ingin menegaskan; dasar dan polisi sahaja 

tidak mencukupi tanpa tindakan rakyat. Kita boleh membina sistem 

terbaik, menyediakan kemudahan tercanggih, tetapi tanpa perubahan 

sikap dan budaya, impak yang diharapkan tidak akan tercapai.  

10. Justeru, saya menyeru kepada semua; jadilah agen perubahan. 

Jadilah generasi yang bukan sahaja mewarisi bumi ini, tetapi 

mempertahankannya. Bayangkan jika setiap seorang daripada kita 

mengambil satu langkah kecil hari ini; kesannya akan berganda 

menjadi satu gelombang perubahan yang luar biasa. 
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Hadirin yang saya hormati, 

11. Saya menaruh harapan yang tinggi agar program seperti ini tidak 

terhenti sekadar acara tahunan, tetapi menjadi pemangkin kepada 

perubahan gaya hidup masyarakat. Saya ingin melihat lebih ramai 

warga Seberang Perai mengamalkan pengasingan sisa di punca, 

mengurangkan penggunaan plastik sekali guna dan mengutamakan 

amalan hijau dalam kehidupan seharian.  

12. Saya juga berharap generasi muda yang hadir pada hari ini akan 

membawa pulang bukan sahaja ilmu, tetapi juga kesedaran dan 

semangat untuk menjadi pelindung bumi; kerana masa depan planet 

ini terletak di tangan mereka.  

13. Jika hari ini kita memilih untuk bertindak, maka esok kita akan 

mewariskan sebuah bumi yang lebih lestari. Tetapi jika kita terus 

menangguh, generasi akan datang terpaksa menanggung akibatnya.  

Akhir kata, 

14. Dengan lafaz Bismillahir Rahmanir Rahim, saya dengan sukacitanya 

merasmikan Program Sambutan Hari Bumi 2026: 'Our Power, Our 

Planet'. 

Sekian, terima kasih. 

Wabillahi Taufik Wal Hidayah, Wassalamualaikum Warahmatullahi 

Wabarakatuh.  


